

## Тезисы для приветствия гимназистов

Рад нашей встрече. С интересом принял приглашение посетить первую в Астрахани гимназию.

Можно только приветствовать создание в системе народного образования таких новых и одновременно хорошо зарекомендовавших себя в России учебных заведений.

Именно гимназия дала России интеллигенцию. Здесь формировался этот высококультурный, высоконравственный слой людей.

В программе обучения много курсов гуманитарного направления, большое внимание уделено эстетической подготовке гимназистов.

Это очень симптоматично. С принятием закона "Об образовании" мы избавились, наконец, от унылого однообразия в системе обучения. Закон открывает возможности развивать разные типы учебных заведений, использовать неординарные программы и учебники. Главное, чтобы учиться было интересно, чтобы знания, полученные в молодости, помогли вступить в новую жизнь и найти в ней достойное место.

Значительно интереснее стало работать и учителям. Каждый из них может в полной мере реализовать свои задумки, работать по индивидуальной программе.

Конечно, государство пока в долгу перед российским учителством. Имею в виду, прежде всего, оплату труда. Указ № 1, в котором зарплата учителя приравнена к средней зарплате в

промышленности, подписывался еще до того, как началась реформа и конечно был продиктован существовавшей тогда экономической логикой.

С введением единой тарифной сетки мы улучшим материальное положение работников образования, устраним вопиющую несправедливость в отношении не только учителей, но и работников всей бюджетной сферы.

В нелегкое время перехода к рынку как-то на задний план уходит ценность образования. Но, думаю, правильно делают те, кто сохраняет трепетное отношение к знаниям, всерьез стремится учиться.

Убежден, рыночная экономика, демократическое общество, новая Россия уже в самое ближайшее время затребуют

квалифицированных специалистов и подготовленных людей.

Знания, если они фундаментальны, если они постоянно обновляются - никогда не подвергнутся девальвации.

Желаю вам - и преподавателям гимназии, и гимназистам новых дерзаний, открытый, радости творческой работы. От души завидую и надеюсь, что годы учебы в гимназии помогут вам стать настоящими людьми, хорошо потрудиться на благо Родины!

02.CEH1995\* 03050